

Отметили Юханнус

В конце июня в сестрорецком парке культуры и отдыха «Дубки» вот уже в шестой раз прошёл традиционный летний праздник ингерманландских финнов – JUHANNUS.

На торжественной церемонии открытия мероприятия с приветственными словами к гостям и участникам обратились глава муниципального образования города Сестрорецка Владимир Матвеев, заместитель председателя Муниципального совета Юрий Козырев и директор парка «Дубки», депутат Муниципального совета Владимир Анисимов. Они отметили важность сохранения национальных традиций финно-угорских народов, пожелали гостям фестиваля хорошего настроения. Флаг Ингерманландии на сцене поднял один из главных организаторов и вдохновителей праздника Андрис Ульянов, и Юханнус начался!

Финны издревле отмечали праздник летнего солнцестояния, зажигая в этот день костры. С приходом мировых религий он приобрёл ещё и христианский смысл, с ним стали связывать Иоанна Крестителя (отсюда название праздника – Juhannes, от имени Иоанн, Juhani или Johannes). Традиция отмечать Юханнус большим музыкальным концертом восходит к 1899 году, когда состоялся первый певческий праздник в деревне Пудость Скворицкого прихода, ныне это – Гатчинский район Ленинградской области. Обще-



Илья Гречишников,

депутат Муниципального совета города Сестрорецка:

– Выражаю искреннюю благодарность организаторам праздника Юханнус, а также жителям и гостям, которые смогли принять в нём участие. Депутаты Муниципального совета будут и в дальнейшем поддерживать добрые традиции проведения в старинном петровском парке интересных мероприятий, ведь для этого в нём есть не только современные игровые и спортивные площадки, летняя эстрада, спортивно-концертный комплекс, но и краси-

вейшие пейзажи, чистота и комфорт. В этом году сестрорецкий парк «Дубки» отметил свой 300-летний юбилей, и весь год для его гостей там проводится много интересных мероприятий.



ство ингерманландских финнов «Инкерин Лиитто» проводит возрождённый Юханнус ежегодно с 1989 года. Этому способствует активная поддержка Санкт-Петербургского и Ленинградского областного Домов национальности, а также Муниципального совета города Сестрорецка, депутаты которого принимают активное участие в укреплении межнационального и межконфессионального согласия, сохранении и развитии языков и культуры проживающих на территории муниципального образования народов, социальную и культурную адаптацию, профилактику межнациональных и межэтнических конфликтов.

В праздничной концертной программе традиционно выступают хоры и солисты, представляющие разные финно-угорские народы – финны, водь, ижора, вепсы, карелы, эстонцы, коми, удмурты, тем самым превращая праздник в настоящий фестиваль. Народные промыслы, спортивные соревнования, мастер-классы, концерт на парковой сцене – всё это радует многочисленных зрителей. В этом году как всегда ярким и незабываемым было исполнение финских танцев участниками хореографического коллектива «Светлячки», которым руководит Татьяна Гордиенко.

Традиционно праздник завершился разжиганием костра, который является негласным символом этого праздника.

Алёна Зинкевич
Фото: Александр Фёдоров